

安政通报

第四十二期

安康市人民政府办公室

2017年6月28日

蒋清海同志 在安康市暨高新区银企对接工作会议上的讲话

(2017年6月21日)

今天，我们在高新区召开安康市暨高新区银企对接工作会议，是在全市上下奋力冲刺年度追赶超越目标任务“双过半”的关键时期召开的一次非常重要的会议，主要任务是贯彻落实省市追赶超越相关会议精神，认真分析研判全市经济金融运行形势，通过政府搭台，推进银企对接合作，共同探索解决企业投资经营资金不足的问题，促进我市经济平稳较快发展，为建设西北生态经济强市提供强有力的金融支撑。

刚才，高新区管委会通报了高新区上半年经济金融运行情况，市发改委和人行安康中心支行分别通报了全市经济和金融运

行情况，建行安康分行、长安银行安康分行、西安银行安康分行和金鑫远航、南水汽配 2 家企业分别做了很好的发言。10 家金融机构和 1 家融资担保公司与 23 家企业签订了 39.75 亿元的融资协议，基本达到了召开本次会议的预期目的。近年来，我市各级金融机构以支持安康经济社会发展和追赶超越为己任，发挥优势，扎实工作，特别是在支持国家级高新区建设中做出了突出贡献。对此，市委、市政府给予了充分肯定。同时我们也要清醒地看到，受经济下行影响，我市的一些行业和企业出现了生产经营困难，流动资金紧张、销售收入下滑、银行贷款增速同比下降、存贷比偏低、业务发展不平衡、小微企业“融资难”“融资贵”等问题，都需要我们在今后的工作中高度重视，共同设法解决。希望各县区、各部门和各金融机构一定要高度重视，迅速行动，加强协调配合，努力解决好企业资金短缺问题，为全面完成今年追赶超越各项目标，实现经济平稳较快增长创造良好条件。下面，我讲三个方面的意见：

一、金融机构要倾力支持安康经济发展

金融是现代经济的核心，是实体经济的血液。金融服务实体经济，上级有要求，安康有需求，市场有诉求。各金融机构要紧紧紧抓住当前实体经济发展的难点、痛点和重点问题，深化改革创新，不断完善多元高效的金融服务体系，全力做好信贷保障，抓总量、调结构、降成本，充分发挥好金融信贷的主渠道作用。习总书记指出，金融活则经济活，金融兴则经济兴。反之亦然，地方经济发展了，搞活了，地方金融业才能不断发展、不断壮大。

这一点大家认识一定要到位，特别是金融机构的负责同志认识一定要到位。下一步，各金融部门要转变经营理念，找准金融政策和产业政策的结合点，明确信贷重点，不断加大投放力度，更好地服务地方经济建设。

一要转变经营理念。不断强化市场意识，正确处理好存与贷的关系，既要树立“存款立行”的发展观念，更要树立“贷款兴行”的经营理念，努力克服不符合市场经济规律的“零风险”信贷意识，把做活做好做足信贷资金作为增强自身盈利能力的主攻方向，找准风险与收益的最佳平衡点，千方百计扩大对企业的信贷投入，慎贷而不惜贷，更不能拒贷，不仅要“锦上添花”，更要“雪中送炭”。要想企业之所想，急企业之所急，帮企业爬坡过坎，对产业龙头企业要增加贷款投放，确保贷款总量持续增长，满足企业转型升级的信贷需求；对生产经营遇到暂时困难的企业要尽可能“雪中送炭”，不抽贷、不压贷，帮助企业摆脱困境。

二要突出支持重点。各金融机构要重点支持高新区和各县区产业园区的发展，打造最具活力的创新开放发展平台。进一步加大对高新区基础设施和重点项目的支持力度，促进循环产业、创新资源和人气聚集，实施智能终端电子信息、小巨人产业园等重点产业项目，加快金融服务聚集区、硒谷动力创业园等项目建设进度，提升“众创空间”和创业孵化园功能，增强自主创新和引领创新能力，加大信贷投放力度，确保企业良性运转，重点项目能够按期建成投产、早日发挥效益。要重点关注扶持小微企业，主动培植、培育一批成长性好的优质企业，进一步简化办事手续，减少审批环节，开发新的信贷产品，提高贷款投

放效率和资金周转效率，帮助小微企业尽快做大做强。三要**强化主动服务**。要主动寻找优质客户对象，深入企业一线设点跟踪服务，主动为企业提供金融政策、贷款流程等方面的信息咨询服务，积极帮助企业做好经济运行分析和市场预测工作，参与企业重点项目论证。对市场前景好、投资回报率高的建设项目，要积极主动帮助企业向上级行（社）争取信贷支持，加大资金投放力度，建立一支稳定的信贷客户群，实现业务拓展与经济发展相协调、互促进的目标。要多向上级行汇报争取信贷规模，多开动脑筋，研究政策，开发出符合我市产业特色的信贷产品，争取上级行加大对我市的资金倾斜调剂力度。

二、企业要规范内部管理创造融资条件

我们企业家一定要明白，一个企业能否获得银行贷款，起决定作用的不是银行，而是企业自身。企业作为生产经营的市场主体，要创造条件争取金融机构支持。一**要规范管理，增强资信**。银行业作为我国发展最为规范的行业之一，其贷款发放有着严格的申请条件和审批程序，我市许多小微企业不能从金融机构获得融资的主要原因之一就是资信不足。主要表现在，企业财务制度不健全，会计报表资料不完整，资产、销售等基本财务数据真实性和准确度不高，有的企业根本无法取得财务数据，看不到良好的连续经营记录，银行难以准确地把握企业的资信状况、偿债能力和经营动态。希望我们的企业要主动健全各项管理制度，规范财务报表，注重信息披露，主动增强资信，满足银行授信条件。二**要依规合法，诚实守信**。作为企业来讲，诚信是企业的立身之

本，只有诚信，依法合规经营，才能赢得市场、赢得客户、赢得各方支持。企业在金融活动中诚实守信，也是对自身利益的保护。各企业在向银行借贷时，要真实反映自身经营状况和财务状况，严格按照规定用途使用资金，按时还本付息，杜绝借款积极主动，还款消极被动的现象。要主动接受银行的信用调查和评估，不断提高自身信用等级，以良好的企业形象赢得金融部门的信任和支持。三要专业专注，增强实力。这几年，我们出问题的企业基本都是不安心做好主业，盲目的追求高利润，把银行信贷资金投入到自己不熟悉的行业，搞多种经营。历史经验表明，在当今竞争日益激烈的时代，企业只有专业专注，才能做大做强，做强了，就更容易得到金融部门和社会的支持。所以，安康的企业特别是小微企业，要认真研究本行业、本企业的发展战略和规划，专业专注经营，以好项目和好产品取得金融部门的信贷支持。同时要安排得力人员，认真研究国家产业政策和金融政策，科学论证项目，精心包装项目，努力开发新产品，切实做好市场营销工作，把项目的前期工作做好、做实、做到位，把生产的主导产品做精、做细、做优，以争取金融部门的支持。

三、政府部门要齐心协力优化金融环境

金融环境与地方经济发展环境息息相关，共存共荣。多年来，全市经济保持快速增长，与金融部门的大力支持是分不开的。各部门要把改善金融生态环境建设摆在突出位置，为经济与金融的良性互动发展创造良好条件。一要支持金融机构发展。各部门要进一步深化对“金融是现代经济核心”的认识，把支持金融工作

放在更加突出和更加重要的位置，主动关心和支持金融工作，协调解决好影响金融业发展的突出问题，尊重金融部门信贷投放决策自主权，业务上不干预，发展上多协调，政策上多支持，困难时多帮助。

二要加强担保体系建设。当前存在的“贷款难”，实质上也是“担保难”的问题。各担保公司要继续加强与各金融机构的合作，切实提升服务水平，在确保资金安全运转的前提下，发挥信贷双方的中介和桥梁作用，为金融机构化解信贷风险，帮助企业解决资金困难。各县区要积极借鉴石泉县、汉阴县建立的还贷周转金制度，利用财政杠杆调节机制建立政府增信机制，帮助企业解决还贷资金周转难题，支持企业持续生产经营。

三要加强社会信用体系建设。要结合“信用安康”创建活动，普及信用知识，推动信用评价工作；要加强政府诚信建设，积极转变政府服务方式，充分发挥政府在社会信用体系建设中的引导和示范作用。大力推动中小企业信用体系建设工作，人民银行要依托企业征信系统，不断完善中小企业信用档案。各相关部门要积极推进建立完善守信联合激励和失信联合惩戒制度，严厉打击逃废金融债务行为，支持金融部门按期收贷收息，及时处置不良资产。

四要建立政银企合作的协调机制。银企合作是一项系统工程，也是一项长期性工作。不可能通过一次银企对接活动就能解决企业资金需求的所有问题，要通过建立长效机制使经济发展得到有效保障。市金融办、人行安康中支、安康银监分局要对签约项目的履约情况进行督查，并对正在衔接的项目跟踪落实、适时调度，使签约资金能够按计划尽快落实到位，着力提高履约率。要深入推

进企业金融顾问试点工作，建立金融专家库和企业项目库，推进落实向企业派驻金融顾问制度并进行试点，调动辖区所有银行业金融机构与企业之间开展结对子、固定式、常态化帮扶服务，重点解决银企信息不对称问题，促进银企之间的相互了解和信任，推动金融业与实体经济的良性互动、深度融合，逐步拓宽企业融资渠道，提高金融服务的针对性和实效性，着力缓解中小企业融资难问题。

同志们，政府搭台，银企合作，是落实省市决策部署，促进经济平稳较快增长的重要举措。希望各金融机构、各企业、各部门要以本次对接会为契机，加强合作，抱团取暖，共同发展，为奋力追赶超越、加快建设西北生态经济强市作出更大的贡献。

主送：各县区人民政府，市政府各工作部门、直属机构。

抄送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政协办公室，市纪委办公室，安康军分区。

市中级人民法院、检察院，各人民团体，各新闻单位。

中、省驻安各单位。
